

中国选手在“芭蕾奥林匹克”上夺数项大奖

新华社保加利亚瓦尔纳7月29日电(记者战小漪)有“芭蕾奥林匹克”之称的第28届瓦尔纳国际芭蕾舞比赛29日在保加利亚城市瓦尔纳落下帷幕,中国选手获得数项大奖。

其中,李媵旖获得少年女子组(18岁以下)金奖和最佳少年奖,常斯诺获得青年男子组金奖,舞蹈艺术家王媛媛获最佳编舞奖。

保加利亚文化部副部长迪米特罗夫在闭幕式致辞中说,瓦尔纳国际芭蕾舞比赛是保加利亚与世界各国扩大文化合作、增进民间交流的品牌活动,每次举办都能吸引世界各国芭蕾舞英才前来参赛。

本届瓦尔纳国际芭蕾舞比赛15日开幕,吸引了来自30多个国家的119名选手参赛。辽宁芭蕾舞团

团长曲滋娇应邀担任本届比赛国际评委。

在比赛过程中,中国芭蕾舞选手克服高温酷暑、训练场地资源有限等困难,凭借扎实的功底和稳健的台风,得到评委的一致认可。

以比赛时间长、难度大著称的瓦尔纳国际芭蕾舞比赛创办于1964年,每两年举行一次,是国际四大芭蕾舞赛事之一。

中国科学家在陕西和山西林区监测到华北豹野生种群

新华社北京6月5日电(记者魏梦佳)国家林业和草原局东北虎豹监测与研究团队、北京师范大学虎豹研究团队5日发布一项长期监测结果,证实陕西省子午岭林区和山西省太行山林区分布有重要的华北豹野生种群。

其中,在陕西延安境内的子午岭林区,科学家监测到迄今为止最大的华北豹野生种群。

通过长期艰苦监测及研究,华北豹这一中国特有的豹亚种在野外生存现状逐渐清晰。国家林业和草原局东北虎豹监测与研究团队副主任、北京师范大学副教授冯利民介绍,过去一年间,在延安境内子午岭林区的800平方公里监测区域内,共拍摄到

华北豹个体数量至少28只。研究结果显示,这是目前中国境内发现的豹密度最高的区域。同时,在山西省太行山林区也发现华北豹繁殖种群。

华北豹是我国特有的珍稀濒危野生动物、国家一级重点保护野生动物,也是华北森林生态系统的顶级物种,其种群分布和数量、栖息地、遗传学研究一直缺乏科学系统研究。专家表示,这些监测结果不仅对深入了解中国野生豹种群和分布具有重要科学意义,也将对中国乃至世界的野生豹保护格局产生影响。

近年来,北师大虎豹研究团队持续开展中国境内的东北虎和东北豹种群监测及研究,并于2013年

启动中国豹种群的评估工作,逐步展开中国除东北外其他区域的野生豹种群监测工作。

此项研究是在国家自然科学基金资助下,通过从山西到陕西建立的大尺度生物多样性长期定位监测平台,对华北豹种群开展的科学系统研究。

据悉,华北豹是华北地区森林生态系统食物链最顶端捕食者,只有其生存的生态系统和食物链恢复到良好状况,才能支撑其种群有效繁衍和发展。“华北豹野生种群的发现,标志着经过多年生态保护和休养生息,野生动物种群和生物多样性呈现明显恢复趋势,保护措施已取得成效。”冯利民说。

(上接第一版)很快,和病人及家属沟通、详细制定治疗方案,一个手术团队迅速组建。治疗过程中,由于病人出血严重,大夫们又临时调整手术方案,尽最大努力保证了病人的生命安全。

一次次的紧张施救,充满了对技术和责任心的考验,也让这个团队赢得了病人的认可和信任。

“每次病人得到了有效救治,都会发自内心地感谢我们。前天,一位病人又送来了锦旗,一面一面的锦旗都把科室的墙上占满了。”护士长王青梅笑着说。

人们常说的妇产科实际上是妇科和产科两个方向,在妇科方面,尖院妇产科则探索出了一条以微创手术为特色的发展道路。“微创是妇科手术的发展趋势,如果做不好微创,就等于没有出路。”叶瑞珍跟自己的团队一次次阐述着自己的理念。

前期,手术设备不全,叶瑞珍就找外科借来器械,并把大夫派到其他大医院学习取经,就这样一步步把微创做了起来。到今年,尖院妇产科有80%的妇科手术都已经实现了微创治疗。

近日,尖院妇产科开展了“关爱女性,呵护子宫”大型义诊活动,特聘专家北京协和医院丁西来博士在现场坐诊,很多患者家属慕名前来。

尖院妇产科和丁博士的“结缘”,缘于一场技术交流会。那次技术交流会上,叶瑞珍听到了有关丁博士的介绍,并得知丁博士是山西走出去的专家。带着地缘上的亲近感,会后,叶瑞珍拨通了丁博士的电话,试着询问他愿不愿到尖院妇产科做特聘专家,把好的技术经验带过来。没想到几次接触下来,竟然促成了丁博士的到来。

从今年5月10日开始,丁博士就开始定期带领大家查房、做手术,做病例讨论。丁西来博士的到来,为尖院妇产科的微创技术带来了突破性进展,不但手术范围得到扩展,手术质量也明显提高。尤其是丁博士特别擅长的开腹(小切口)和腹腔镜下妇科手术,更是独创技术,可最大程度减少手术对患者的损伤,满足病人对微创和美观的要求。

不仅如此,新的服务理念也逐步在尖院妇产科生根发芽。“丁博士第一次来的时候,就把他的病人微信群留给了我,说以后有病人的话就让他进群,方便术后服务,这对我的触动很大。我就想,我们自己也应该建立这样一个微信群,最大程度服务患者。”叶瑞珍说。现在,尖院妇产科已经将微信群建了起来,从入院前的咨询到手术当中的注意事项,再到术后护理,病人只要有问题,全天24小时都能得到相关大夫的认真指导。

叶瑞珍说,她一直有着一个梦想。希望尖院妇产科能在大家的努力下,发展壮大,真正给病患带来福音。就是这样一个梦想,让她和她的团队一直坚守着,奉献着,期待着。

听说,尖院妇产科最近又有了新计划,她们准备深入社区做义务宣传,进一步提高科室对周边社区的辐射力和影响力。带着梦想前行,怎么付出都是美的……

美丽的梦

(上接第一版)我们从地铁5号线出发,经东单站换乘2号线,一路上每逢地铁站里需要乘坐电梯时,准能有热心的工作人员或者志愿者及时过来热心服务带着轮椅的我们,不仅开启扶梯侧边的轮椅自动传送装置,还亲自搀扶老妈上下轮椅。每当这时,老妈总是紧握志愿者双手连忙道谢:“孩子啊,你看我们素不相识,你还这么帮我,我老了身子骨重,没累着你吧,真是麻烦了。”当知道这些就是志愿者平日最普通的工作内容时,她对其中一位志愿者竖起大拇指,激动地称赞道:“真是好人,首都就是不一样,都是有文明有素质的好青年啊。”

在王府井大街,现代化的商场比比皆是,让老妈看花了眼。从王府井出来,再往西走,便来到天安门附近。国庆节的天安门广场,姹紫嫣红,花团锦簇,很远老妈就看到了毛主席的画像,她边看着毛主席像,边随着人流移动,到了天安门前正中的位置,老妈就要求从轮椅上下来,只见她整了整衣扣,捋一捋头发,将帽子重新带好,尽力保持立正的姿势,郑重其事地对侄子说:“来,给奶奶和毛主席画像合个影。”侄子赶忙拿起相机,以天安门背景,让鲜花来陪衬,咔嚓,记录下这重要的时刻。“天安门广场真大呀,花儿真漂亮,人也这么多。”老妈不停地自言自语。

推着老妈游北京的第二站选到皇家园林颐和园。金黄的银杏雨,火红的枫叶林,都给秋天的北京城增添了一份妩媚。一进园林,老妈看到宽阔的昆明湖,大片的荷花,从轮椅走下驻足停留。伴随着涟漪在阳光下闪烁,远眺湖面。我看到她安静慈祥的面孔,花白的头发以及记载着岁月的皱纹,长满老茧的双手扒着湖边的汉白玉围栏,看着眼前的皇家园林,老妈在回忆着、思索着……

哥哥也似乎被眼前美景打动,心情大好,兴致勃勃地吟诗一首:“八旬老太游北京,美不胜收属园林,儿女孙辈尽孝心,祝母福康永不停。”浏览过程中,每次看到同样坐在轮椅上旅行的老人,老妈总会微笑致意,有时还会打个招呼:“像我们这腿脚不灵便的老人真是很少出来啦,孩子们都忙,这不我一个老人最少需要两个晚辈照顾才能出行呢。”

一路上,“祖孙三代组合”再加上轮椅,也吸引了很多人的目光。有无意间挡住道路的外国游客看到我们时,连忙道歉说“sorry”,此后,每当老妈觉得需要前面的游客让路时,也学着说“sorry”,有些年轻人觉得这个老太太十分有趣,还争相和她合影,每次老妈都微笑着配合。

耄耋之年圆梦北京

由颐和园北宫门到十七孔桥,虽说还没逛完整个园林的一半,天色已经渐暗。考虑到今天老妈活动量已够大,便选择打车回家。等到了家门口下了车,老妈一脸蒙圈,凑近问侄子:“孩子,你忘记给司机车费了。”奶奶,我早给过了。”老妈将信将疑,自己嘀咕:“一路上你也没掏出钱包给钱呐,没付钱不好吧。”侄子笑了笑解释到:“奶奶,现在打车用手机上的软件,把钱转账给司机,不用给现金的。”这时老妈又说起了常对晚辈说的那句话:“还是要多读书学文化,才能跟上这变化的社会呐。”

旅行第二天。怕老妈累着,在家休息了一天,接着陪老妈浏览风景优美的北海公园,秀丽的湖光山色,别致的亭台楼阁,我们陪着老妈畅游其中。老妈稍走一会儿,哥哥就忙说:“妈,快坐上来,我推着您,咱们慢慢观赏,千万别累着。”我负责拍照,将美好的瞬间定格,姐负责拿包,随时给老妈喝水,吃点水果。82岁的老妈脑子可一点不糊涂,一经“点拨”都能“豁然开朗”。给她拍照时,什么叉腰啊,剪刀手啊,45度侧脸等动作一学就会。老妈身着亮丽的围巾、红色的上衣、浅紫色的帽子,不同的

姿势,同样开心的表情在咔嚓、咔嚓的欢声笑语中定格。暮色降临,鸟巢、水立方亮起了灯光,红色的鸟巢与蓝色的水立方交相辉映,彩色的灯光更是美不胜收,老妈不停地说:“这灯真好看,从来没见过这么好看的灯光。”

旅行第三天。老妈平时喜欢看戏剧,年轻时自己也在村里的戏台上表演二人台和晋剧。侄子在国庆前夕早就在国家大剧院定上了票。今天我们观看的是舞剧《兰花花》,开始我们还担心,怕老妈心脏不好,听着嘈杂的声音会不会难受,现代舞剧的风格老妈是否能看得进去。等到了表演现场,老妈目不转睛地看着表演,时而点评几句,时而跟我们讲述这陕北兰花花故事的前因后果。

观演后回家的路上,外面飘着浙浙沥沥的小雨,微风中空气清新甜润,老妈带着会心的笑容,语重心长地说:“我这一辈子爱看戏剧舞剧,平时都是电视里看,今天可看见真人表演啦,就是不一样,就是不一样啊。”

“等我长大了,我给你挣很多很多钱”、“等我有空了,我带你出去走走”……不少人都曾对家人许过太多太多的承诺,然而,随着时间流逝,当初许下的那个承诺,最终也只剩下了“等”。我们很感谢父母耳濡目染的教诲,让我们懂得了感恩。老妈,让我们陪着您一起慢慢变老,就像当年您耐心、用心陪伴我们一起长大。